



## Ούτε οι χαμηλοί μισθοί δεν τραβάνε τους επιχειρηματίες στην Αθήνα

**Σ**τις δέκα μεγαλουπόλεις με τους πιο κακοπρωρωμένους εμποροϋπαλλήλους στην Ευρώπη κατατάσσεται η Αθήνα, σύμφωνα με έρευνα που παρουσίασε χθες το ΕΒΕΑ.

Ωστόσο, τα φτηνά εργατικά χέρια δεν επαρκούν για να την κάνουν ελκυστική στους επιχειρηματίες, αφού χάνει σε όλα τα άλλα και έτσι η ελληνική πρωτεύουσα καταλαμβάνει την τελευταία θέση ανάμεσα στις συνολικά 36 πόλεις που εξετάστηκαν στην έρευνα ως τόποι που προσφέρουν κατάλληλο επενδυτικό περιβάλλον για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων.

Η έρευνα διενεργήθηκε από την εταιρεία **Cushman & Wakefield** και παρουσιάστηκε κατά τη συνεδρίαση της λέσχης των 10 μεγαλύτερων Επιμελητηρίων της Ευρώπης, που πραγματοποιήθηκε στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών.

Λονδίνο, Παρίσι, Φρανκφούρτη, Βρυξέλλες, Αμστερνταμ, Βερολίνο, Μαδρίτη, Μόναχο, αλλά και το Ντίσελντορφ, βρίσκονται στην κορυφή των προτιμήσεων ως πόλεις που ευνοούν την επιχειρηματικότητα στην Ευρώπη. Πρακτικά, από τις 500 επιχειρήσεις που προσανατολίζονται να επεκτείνουν

τις δραστηριότητές τους σε περιοχές της Ευρώπης, μόλις οι 13 θα έρχονταν στην Αθήνα, σύμφωνα με την έρευνα.

Οι βασικοί παράγοντες στην επιλογή περιοχής-πόλης εγκατάστασης, οι οποίοι επισημάνθηκαν από τα μεγάλα στελέχη των επιχειρήσεων που έλαβαν μέρος στην έρευνα, είναι οι εξής: «Κόστος προσωπικού» (η Αθήνα στην 8η θέση), «ευκολία πρόσβασης στους καταναλωτές» (η Αθήνα στην 33η θέση), «διαθεσιμότητα κατάρτισμένου προσωπικού» (36η θέση), «ποιότητα τηλεπικοινωνιών» (η Αθήνα στην 30ή θέση), «μεταφορικές διασυνδέσεις» (27η θέση), «ευκολία μετακινήσεων μέσα στην πόλη» (36η θέση), «ομιλούμενες γλώσσες» (35η θέση), «χώροι εγκατάστασης» (η Αθήνα στην 30ή θέση), «διάθεση που δημιουργείται από την κυβέρνηση» (η Αθήνα στην 27η θέση), «ποιότητα ζωής» (η Αθήνα στην 30ή θέση) και «ρύπανση» (29η θέση).

Επιπλέον, η Αθήνα συγκέντρωσε μόλις 1% σχετικά στο ερώτημα ποιες πόλεις καταβάλλουν τις μεγαλύτερες προσπάθειες για βελτίωση της κατάστασης.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ